
РЕЦЕНЗІЯ 
на освітньо-професійну програму «Соціальна педагогіка» 

для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
галузі знань 23 Соціальна робота спеціальності 231 Соціальна робота, 
розроблену проєктною групою кафедри соціальної роботи і соціальної 

педагогіки Харківського національного педагогічного університету 
імені Г. С. Сковороди 

 

Необхідність пошуку адекватних відповідей на спричинені війною соціальні 

виклики, з якими стикнулася абсолютна більшість територіальних громад в 

Україні, ще більше актуалізувала потребу в забезпеченні якісної підготовки 

майбутніх соціальних працівників, здатних комплексно вирішувати соціальні 

проблеми клієнтів, своєчасно та адресно надаючи необхідний перелік соціальних 

послуг. У визначеному контексті позитивним вбачається, що метою рецензованої 

освітньо-професійної програми «Соціальна педагогіка» (2023 р.) є підготовка 

фахівців соціальної галузі, здатних реалізовувати функції соціальної роботи (із 

застосуванням її сучасних теорій, методів, технологій), і надавати соціальні 

підтримку та захист різним категоріям клієнтів. 

Обсяг рецензованої ОПП «Соціальна педагогіка» (2023 р.) та окремих її 

компонентів відповідає нормативним вимогам щодо навчального навантаження 

для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Зокрема, ОПП «Соціальна 

педагогіка» (2023 р.) розрахована на 240 кредитів (з яких 60 кредитів – це 

вибіркові компоненти). Останнє свідчить про те, що структура ОПП передбачає 

можливість для формування здобувачами вищої освіти індивідуальної освітньої 

траєкторії через індивідуальний вибір ними навчальних дисциплін в обсязі, 

передбаченому законодавством. При цьому слід також зазначити, що зміст 

освітньої програми повністю відповідає предметній області 

спеціальності 231 Соціальна робота, має чітку структуру. Освітні компоненти, 

включені до ОПП (2023 р.), становлять логічну взаємопов’язану систему та в 

сукупності дають можливість досягти заявлених цілей та програмних результатів 

навчання. Рецензована ОПП (2023 р.) передбачає практичну підготовку 

здобувачів вищої освіти. 



Порівнюючи ОПП «Соціальна педагогіка» за 2022 і 2023 роки, можна 

констатувати позитивні зміни. Насамперед, такими вважаємо введення освітніх 

компонентів «Соціальна педагогіка» (4 кредита) і «Засоби цифрової підготовки» 

(3 кредита). Останнє, на наш погляд, є вкрай актуальним у контексті подальшої 

цифровізації процесу надання соціальних послуг і, відповідно, необхідності 

підвищення готовності майбутніх соціальних працівників до дистанційної роботи 

в онлайн-середовищі. Це відповідає сучасним викликам і забезпечує більшу 

доступність соціальних послуг для їхніх отримувачів. Окрім того, позитивним 

вбачається збільшення обсягу таких компонентів, як «Теорія та методика 

соціальної роботи з сім’єю» (з 4 на 5 кредитів), «Опіка і піклування з 

практикумом» (з 4 на 4,5 кредита), «Соціальна робота з дитячими та молодіжними 

організаціями» (з 4 на 5 кредитів), «Технології соціально-педагогічної роботи» (з 

4 на 4,5 кредита), і, особливо, збільшення загального обсягу виробничої практики 

на підприємствах. 

Отже, проведений аналіз змісту рецензованої освітньо-професійної 

програми (а також змін, внесених у процесі її оновлення) дозволяє стверджувати, 

що ОПП «Соціальна педагогіка» (2023 р.) відповідає сучасним запитам ринку 

праці в соціальній галузі. Адже її реалізація надасть можливість здобувачам вищої 

освіти здобути компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності. 

Ураховуючи вищезазначене, вважаємо, що рецензована ОПП «Соціальна 

педагогіка» (2023 р.), розроблена для підготовки здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 Соціальна робота в 

Харківському національному педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди, 

може бути рекомендована до впровадження в освітній процес. 

 
 




